

奋进强国路
阔步新征程

陈吉宁:统筹做好防汛抢险、救灾救助、排查巡查、后续恢复各项工作

全力守护超大城市安全 人民群众平安

检查调度部署台风防御工作,对坚守奋战一线干部职工表示慰问,对广大市民表示感谢 朱忠明参加

本报讯 今年第13号台风“贝碧嘉”(强台风级)的中心于昨天7点30分前后在上海浦东临港登陆,成为1949年有记录以来正面登陆上海的最强台风。全市各条战线坚守岗位、连续奋战,以辛勤付出维护超大城市安全有序运行、人民群众生命财产安全。市委书记陈吉宁在市防汛指挥部检查、调度和部署台风防御工作时指出,要坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,进一步振奋精神、昂扬斗志,切实做到在岗在位在责,持续落实落细防御措施,统筹做好防汛抢险、救灾救助、排查巡查、后续恢复各项工

作,以高效细致工作为全面恢复正常生产生活秩序提供有力安全保障。

昨晨5点不到,陈吉宁赶到市防汛指挥部,通过市防汛指挥系统,会同各区、各部门、各单位,实时跟踪研判台风发展趋势、风情雨情走势及对上海的影响态势,了解各区防御准备、应对举措、值班值守及现场情况。市领导十分关心城区运行保障、交通组织安排、人员转移安置、困难群体照护、生活物资保供、农业农田设施、树木倒伏、电力抢修以及各支抢险救援力量配置和应急处置情况,结合各区实际作了有针对性的调度和部署,对台风防御的关键领域和关键环

节,特别是地下轨交、地下车库、涵洞、隧道、桥下等设备设施存在的“地下的风险”,城乡危房、景区景点、沿海场所、旧改基地、在建工地、道路交通等区域部位存在的“地面上的风险”,户外广告牌、高空构筑物、外挂空调等高空部件存在的“头顶上的风险”,以及不在传统防御视野范围内的“看不见的风险”,作出安全排查巡查部署,要求加快查漏补缺,加紧应急处置,尽最大努力防范次生灾害。及时回应群众关切,尽快修复供电、供水等设施,最大限度降低对人民群众生活的影响。

陈吉宁对全市坚守和奋战在台风防御一线的广大干部职工表示慰

问,对理解支持配合台风防御工作的广大市民表示感谢。他说,要始终绷紧安全这根弦,切实做到台风不过,思想不松、力度不减,全力守护超大城市安全、人民群众平安。要着眼提升全社会防范总体能力,加强宣传教育和社会引导,增强人民群众防灾避险意识和自救互救能力,推动形成全市上下抗击台风的强大合力。要加强经验总结,完善工作机制,锻造过硬队伍,为做好防汛救灾工作、建设韧性安全城市奠定坚实基础。

市委副书记朱忠明,市领导赵嘉鸣、朱芝松、张为、陈金山、李政、华源、胡世军、张小宏、解冬、张亚宏、陈宇剑、舒庆、彭沉雷参加。

向着农业强国加速迈进

新中国成立七十五周年『三农』发展成就综述

据新华社北京9月16日电
详见新民网 www.xinmin.cn

第47届世界技能大赛在法国里昂闭幕,上海选手再创历史最好成绩并首获世赛最高奖项

2026:相约世赛,相约上海

克里斯·汉弗莱斯讲话,王晓萍龚正出席闭幕式,上海接过世界技能组织会旗



中国上海作为2026年第48届世界技能大赛的举办城市,郑重接过世界技能组织会旗 张驰 摄

本报讯 这是载入史册的一刻。当地时间9月15日晚,第47届世界技能大赛在法国里昂闭幕。经过4天的激烈厮杀,中国代表团共摘得36枚金牌、9枚银牌、4枚铜牌以及8个优胜奖,位居金牌榜、奖牌榜和团体总分首位。上海选手勇夺3枚金牌、1枚铜牌及3个优胜奖,再创历史最好成绩,并首次斩获世赛最高奖项阿尔伯特·维达奖。中国上海作为2026年第48届世界技能大赛的举办城市,郑重接过世界技能组织会旗。

世界技能组织主席克里斯·汉弗莱斯讲话。中国人力资源和社会保障

保障部部长王晓萍、上海市市长龚正、人社部副部长俞家栋、上海市副市长陈杰出席闭幕式。

里昂奥林匹克体育场内,灯光闪耀,人声鼎沸。在全球参赛选手的期待中,在现场观众的欢呼声中,第47届世界技能大赛各比赛项目的结果逐一揭晓。上海8位选手参加7个项目,均有斩获。谢辉铨、卢俊威获得工业4.0项目金牌,朱俊峰获得车身修理项目金牌,周雨欣获得物流与货运代理项目金牌。其中,车身修理项目实现三连冠,工业4.0项目则是我国首次参赛项目。曾小桡获得健康和社会照护项目铜牌,蒋兆珩获得园艺项目优胜奖,朱立萱获得酒店接待项目优胜奖,庞泽锐获得网站技术项目优胜奖。

作为本届世界技能大赛中获得最高总分的参赛者,谢辉铨、卢俊威获颁阿尔伯特·维达奖。该奖项以世界技能组织创始人名字命名,被誉为世界技能巅峰“金牌中的金牌”。这也是中国选手第二次获此殊荣。(下转第5版)

(世界技能大赛闭幕式“上海11分钟”演出相关报道见第6版)

2024年服贸会昨闭幕

累计入场近24.2万人,达成近千项成果

本报北京今日电(驻京记者赵明)昨天,由商务部和北京市人民政府共同主办的2024年服贸会落下帷幕。昨天下午的新闻发布会上发布本届服贸会数据,2000余家企业线下参展,6000余家企业线上参展。截至昨天中午12时,累计入场近24.2万人,10万余名专业观众应邀参会,比去年提高20%。

本届服贸会国际化参与度再创新高。85个国家和国际组织设展办会,其中13个首次独立设展,数量均超上届。主宾国法国组织赛事管理、文旅服务等企业参展,与教育服务、体育服务专题联动,拓展中法合作新空间。澳大利亚携手20家

企业机构参展洽谈,为担任2025年主宾国预热。线下参展企业,整体国际化率超20%,世界500强和行业龙头企业460余家。

会期共达成成交、投资等7类近千项成果,主要集中在建筑、金融、商业服务等领域。“北京日”暨京津冀协同招商推介大会,三地联合发布招商引资合作重点项目202个,24项成功签约。亦庄综合保税区也宣布正式获得国务院批复,成为全国最快速度获批的综合保税区。

未来,服贸会还将继续立足展商需求,不断增强展会交易功能,创造更多合作机遇,打造成为全球最有影响力的服务贸易综合型展会。

建设韧性城市 筑牢真正“结界”

方翔

过去,不少人戏称,上海面对台风,总有“魔都结界”。昨天,当“贝碧嘉”成为1949年以来登陆上海的最强台风,有些人悲观地表示:“结界”没了。但是,申城公安、消防、水务、交通、绿化市容、民政等多个部门攻坚作战,排险救援,广大市民全力配合,一起筑牢真正的“结界”。

对于上海这座沿海城市而言,台风是常见的自然现象,因此台风来袭并不是新鲜事。在“贝碧嘉”之后,今年第14号台风“普拉桑”将再度趋向华东沿海,路径与“贝碧嘉”相似。每次台风都是对城市综合能



今日论语

力的一次实战考验,要求城市在应对中不断学习、改进和提升,以更好地保护市民的生命财产安全。

从昨天“贝碧嘉”登陆前后来看,各行各业将台风防御和应对工作落到实处,通过周密排查、消除隐患,全力发现、解决灾情,申城总体平稳。但我们也要看到,像一些根系不发达、头重枝叶密的广玉兰等大型植物的倒伏,还是对交通等产生了一定影响;一些居民家中窗户、空调外机以及太阳能热水器的坠落,也提醒有关部门在今后的风险排查中要进一步采取措施。

应对台风这样的极端天气,要

始终坚持“四个宁可”——宁可十防九空,不能万一失防;宁可事前听骂声,不可事后听哭声;宁可信其有,不可信其无;宁可信其重,不可信其轻。这就需要在建设韧性城市过程中,有充足的风险意识和底线思维,关注地下的风险、地面上的风险、头顶上的风险,以及不在传统防御视野范围内的“看不见的风险”。

真正的“魔都结界”,不是依赖于“天意”,更不能靠运气,而是在城市韧性与居民安全之间建立一种相互依存、相互促进的关系,构成真正的“魔都结界”。